

2022年7月16日 星期六 壬寅年六月十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24166期 今日4版 每份1.70元



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

把中国文明历史研究引向深入 增强历史自觉坚定文化自信

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把中国文明历史研究引向深入，增强历史自觉坚定文化自信》。

文章强调，中华文明源远流长、

博大精深，是中华民族独特的精神标识，是当代中国文化的根基，也是维系全世界华人精神纽带，也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中，中华民族以自强不息的决心和意志，筚路蓝缕，跋山涉水，走过了不同于世界其他文明体的发展

历程。要深入了解中华文明五千多年发展史，推动把中国文明历史研究引向深入，推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信，坚定不移走中国特色社会主义道路。

文章指出，经过几代学者接续努力，
(下转第四版)

习近平在新疆考察时强调

完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆



13日上午，习近平在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时，向各族群众挥手致意。



13日下午，习近平在新疆生产建设兵团八师石河子市新疆兵团军垦博物馆，会见兵团老中青三代建设者代表。

新华社乌鲁木齐7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研，看望慰问各族干部群众。习近平强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，推动高质量发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日，习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼娅孜陪同下，先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地，深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村

和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午，习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地，详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况，听取调研归来的学生谈收获。习近平指出，我国是统一的多民族国家，中华民族多元一体是我国的一个显著特征。

我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合，确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策，各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色解决民族问题的正确道路，不断丰富和发展新

时代党的民族理论，推进中华民族共同体基础性问题研究。各民族大团结的中国一定是无往而不胜的，一定是有光明未来的，我们的第二个百年奋斗目标必然会胜利实现，中华民族伟大复兴必然后会到来。

习近平强调，育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向，
(下转第四版)

刘奇葆就推动文旅产业融合发展在我省调研

许勤胡昌升拜会

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 郭铭

华 曹忠义)7月11日—15日，全国政协副主席刘奇葆率全国政协调研组围绕“推动文旅产业融合发展”在我省开展调研。在哈期间，省委书记、省人大常委会主任许勤，省委副书记、省长胡昌升拜会刘奇葆。省政协主席黄建盛参加拜会和调研。

调研组一行先后来到哈尔滨、鸡西、佳木斯等地，深入考察当地文旅融合项目，详细了解我省文旅产业发展情况，并召

开座谈会，听取我省推动文旅产业融合发

展示范区建设情况汇报，就有关问题进行

互动交流。

刘奇葆指出，黑龙江生态旅游优势明显，人文历史魅力独特。近年来，黑龙江高度重视文化产业和旅游产业融合发展，完善配套政策，深入实施文旅融合重点工程，推动资源要素优化配置，促进产业融合，各

项工作取得显著成效。

刘奇葆指出，推动文旅融合发展是党中央作出的重大决策部署。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持以文塑旅、以旅彰文，推动文化和旅游融合发展，让人们在领略自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美。文化是旅游的灵魂，要加强文化遗产保护，深化研究工作，促进文化繁荣发展，为旅游产业提供更高质量的文化资源、更高素质的工作力量，不断增强旅游场所的吸引力。要加强非物质文化遗产的保护传承和利用，把更多非遗产品推向市场、融入生活，使各具特色的非遗文化活起来、传下去。要把握好文化发展规律和产业发展规律，找准文旅融合发展的结合点和切入点，立足当地文化禀赋和旅游资源，有针对性地出台政策措施，完善融合发展体制机制，
(下转第二版)

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国

玉)7月15日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话、在湖北省武汉市考察时的重要讲话精神，传达学习《中央宣传部、中央组织部关于认真学习组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》，听取全面从严治党、全省公安工作汇报，研究部署相关工作。

省委书记、省人大常委会主任许勤主持并讲话。

会议指出，习近平总书记在出席庆祝香港回归祖国25周年活动时的重要讲话，高度评价25年来“一国两制”实践在香港取得的举世公认的成功，全面总结“一国两制”在香港的丰富实践留下的宝贵经验和深刻启示，坚定表明“一国两制”没有任何理由改变、必须长期坚持。我们要深刻理解和准确把握“一国两制”方针的实践规律，更好服务党中央对港工作大局，抢抓用好粤港澳大湾区战略机遇，深化拓展龙港交流合作。实施新时代沿边开放开发专项行动，吸引全球资源，对接全球市场，构建全方位对外开放新格局。

会议强调，习近平总书记在湖北省武汉市考察时的重要讲话精神，再次阐明了推进科技创新的极端重要性，对加快实现科技自立自强、抓实抓细疫情防控等作出重要指示。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实，坚持把振兴发展的基点放在创新上，着力建设创新龙江，开展科技成果产业化专项行动，实现高水平科技自立自强，为提升我国发展的独立性自主性安全性作出龙江贡献。要强化社区基层治理，推动资源、服务、平台和力量下沉，发挥党员先锋模范作用，把党的政治优势、组织优势转化为基层治理效能。要科学精准高效做好疫情防控工作，筑牢外防输入防线，巩固疫情防控成果。

会议指出，《习近平谈治国理政》第四卷集中展现了马克思主义中国化的最新成果，充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、共建美好世界作出的最新贡献，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。
(下转第二版)

省委常委会召开会议
许勤主持并讲话

张安顺主持召开市委常委会(扩大)会议

从严从实从细抓好安全稳定工作 扛起责任担当更好统筹发展和安全

张起翔出席 孙喆孙珅列席

本报讯(记者 初霞)7月15日下午，市

委常委会(扩大)会议召开，深入贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述以及全国安全生产电视电话会议精神，全面落实省委常委会(扩大)会议部署要求，进一步安排做好全市防风险、保稳定、护安全工作。

省委常委、市委书记张安顺主持会议。他强

调，要深刻领会、准确把握做好安全稳定工

作的重大意义，进一步提高政治站位，扛起责

任担当，从严从实从细抓好安全稳定各项工

作，全力防范化解各领域风险，更好统筹发

展和安全，为党的二十大胜利召开创造安

全稳定社会环境。

市委副书记、市长张起翔出席会议。

从近期发生的有关安全事故和相关事件看，

我市一些地区和部门工作中还存在思想认

识不足、工作落实不到位、对各领域风险隐

患排查不及时不深入、安全生产责任压得不

实等问题，各级各部门要认真吸取教训，引

以为戒、举一反三、实事求是、从严从实从细

抓好相关问题整改落实。
(下转第二版)

深入贯彻习近平总书记在四川考察时重要讲话精神 统筹发展和安全全力推动哈尔滨振兴发展率先突破

张起翔主持召开市政府第五次常务会议

本报讯(记者 李玥)7月15日，市委副书

长张起翔主持召开市政府第五次常务会议，传

达学习习近平总书记在四川考察时的重要讲话精

神，传达学习栗战书同志在我省调研时的讲话和

指示精神，听取全市常态化疫情防控和疫苗接种、

上半年信访、关于制定保障性租赁住房政策等情

况汇报。

会议强调，要学思践悟习近平总书记重要讲

话精神，切实把保持经济稳定发展、坚持人民至

上、增强文化自信、涵养家德家风等重要要

求落实到位，以高度的思想自觉、政治自觉、行动

自觉把党中央的各项决策部署和省委省政府、市

委的有关要求体现在建设“六个龙江”、打造“七大

都市”的工作中，转化为扛起政治责任、强化省会

担当、实现晋位赶超的生动实践，
(下转第二版)

转思维 实现联络站高效运转 促发展 引项目提升产业格局

孙喆走访调研代表联络站工作和部分企业运行发展情况

本报讯(记者 尹明)连日来，市人大常委会主任孙喆分别来到松北街道人大代表联络站、哈尔滨睿创新材料有限公司、哈尔滨红光锅炉集

团有限公司以及伏尔加庄园，就代表联络站工作、部分企业运行发展情况进行走访调研。市人大常

委会副主任郑大泉、林艳秋参加调研，市委副书

记、哈尔滨新区党工委书记、松北区委书记代守仓

陪同调研。

“人大代表联络站怎样开展活动？”“群众向人

大代表反映问题需要预约吗？”
(下转第二版)